
TRİGONOMETRİ 

 

SORU 12.1 

 





2

  ve 
5

2
sin   olduğuna göre diğer trigonometrik oranları bulunuz. 

 

ÇÖZÜM 12.1 
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   olduğundan ve

 

aşağıdaki ABC   üçgenine göre   

 

 

 

 

                                                           ,
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1
cos   ,2tan    

2

1
cot   

                 



                                         

5sec   ve 
2

5
cos ec  bulunur. 

 

 

SORU 12.2 

 

1946   ve 
3

37
 açılarının esas ölçüsünü bulunuz.  

 

ÇÖZÜM 12.2 

 

1946 sayısı, 360sayısına bölündüğünde kalan 146, bölüm 5  tir. O halde 

 

 146360.51946  olur. Bu durumda, 
 
esas ölçüsü   1461946  dir.  

 

3
12

3

37 



  sağlanır. 12  sayısı, 6  sayısının 2  katı olduğundan kalan 

3


 tür. Yani, 

esas ölçüsü  
33

37 
  bulunur. 

 

 

 

SORU 12.3 

 

 Aşağıdaki trigonometrik ifadelerin işaretlerini bulunuz. 

 
 112tan,280cos,195sin,330cot  

 

 

 



ÇÖZÜM 12.3 

 
330  IV. Bölgede olduğundan bu bölgedeki  her   açısı için 0cot    

 
195   III. Bölgede olduğundan bu bölgedeki  her   açısı için 0sin    
280  IV. Bölgede olduğundan bu bölgedeki her   açısı için 0cos    
112   II. Bölgede olduğundan bu bölgedeki her   açısı için 0tan    olur.  

 
O halde verilen trigonometrik ifadelerin işaretleri sırasıyla    ,,,    şeklindedir. 

 

 

SORU 12.4 

330cos  ve 
4

5
sin


sayılarının değerini bulunuz.  

 

ÇÖZÜM 12.4 
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 elde edilir. 

 

 

SORU 12.5 

 





305cot.145cos

215tan.125sin
 ifadesinin en sade şeklini yazınız.  

 

 

 

ÇÖZÜM 12.5 
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ve 

55cot35tan,35cos55sin   olduğundan
  

1
55cot.35cos

35tan.55sin



 bulunur. 

 

SORU 12.6 

8

1
40cos20cos10sin   olduğunu gösteriniz.  

 

ÇÖZÜM 12.6 

 

 cossin22sin   eşitliğini kullanalım. Eşitliğin pay ve paydası 10cos2  ile çarpılırsa  
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bulunur. Ayrıca,  10cos80sin   olduğundan
8

1
40cos20cos10sin    elde edilir.  

 

 

SORU 12.7 

 

75sin , 105cos ve 15tan   değerlerini bulunuz.  

 

ÇÖZÜM 12.7 
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olarak bulunur.  

 

SORU 12.8 

 

Bir ABC    üçgeninde 3a , 2b ve çevrel çemberin yarıçap uzunluğu 1 birim ise, c  

kenarının uzunluğunu ve açılarının ölçüsünü bulunuz. 

 

 

 

ÇÖZÜM 12.8 

 

 

 60
2

3
sin1.2

sin

3
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A
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A

a
bulunur. Benzer olarak 

 
 

 45
2

2
sin1.2

sin

2
2

sin
AA

A
R

B

b
bulunur. BAC 180  eşitliğinden 

 75C  olur. Çözüm 9.1 den  31
4

2
75sin   olduğu göz önüne alınırsa.
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SORU 12.9 

Bir üçgende 
150)ˆ( Am , brAB 10 ve brAC 8  olduğuna göre üçgenin alanını 

bulunuz. 

 

 

 

 

ÇÖZÜM 12.9 

 

 

                                 
Yandaki ABC   üçgenine göre; 

                                       Alan=
220150sin.10.8

2

1
br

 
bulunur. 

 

 

 

 

 

 

SORU 12.10 

01cos.2 x   denkleminin çözüm kümesi nedir? 

 

 

ÇÖZÜM 12.10 
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